

ΥΠΑΡΧΟΥΝ μερικά ερωτήματα σχετικά με τον πόλεμο του 1940, που 71 χρόνια μετά την 28η Οκτωβρίου, παραμένουν όχι ακριβώς αναπάντητα, αλλά μετέωρα μεταξύ Ιστορικής αλήθειας και μύθου. Θα αναφερθούμε σε ένα μόνο ερώτημα που εξακολουθεί να είναι μετέωρο όχι από τους ιστορικούς, αλλά από τη "δημόσια ιστορία" που γράφτηκε από πολιτικούς με κριτήριο πολιτικές επιδιώξεις, από σκηνοθέτες του κινηματογράφου και της τηλεόρασης, από λαϊκούς αφηγητές και παραμυθάδες και από πολλούς άλλους, ίσως καλοπροαίρετους ανθρώπους, που όμως δεν είναι ιστορικοί. Ποιο ερώτημα από τον πόλεμο του 1940 παραμένει ακόμη από τη "δημόσια ιστορία" μετέωρο μεταξύ ιστορικής αλήθειας και μύθου; Ο Ελληνικός Λαός είτε το ΟΧΙ ή ο Μεταξάς;

ΑΛΗΘΕΙΑ, ποιός είπε το ΟΧΙ; Το είπε ο Μεταξάς τα χαράματα της 28ης Οκτωβρίου, χωρίς να συνεννοηθεί προηγουμένως με κανέναν, ούτε με το βασιλιά ούτε με τους υπουργούς του. Αυτό σημαίνει ότι το ΟΧΙ το είχε επεξεργαστεί και το είχε αποφασίσει από πριν, ίσως από χρόνια. Και δεν ήταν το ΟΧΙ προς την Ιταλία μόνο. Ο "γερμανόφιλος" Μεταξάς του Β' Παγκοσμίου Πολέμου δεν είχε αυταπάτες, γνώριζε ότι το ΟΧΙ απευθύνεται στον Άξονα Γερμανίας - Ιταλίας. Το ΟΧΙ το είπε ο Μεταξάς και πίσω του ομόθυμα, παραμερίζοντας τις πολιτικές και ιδεολογικές διαφορές συντάχθηκε ολόκληρος ο Ελληνικός Λαός. Ο Ιωάννης Μεταξάς ήταν αυτός που ήταν, αλλά ήταν και αυτός που πήρε την ιστορική απόφαση να πει το "ΟΧΙ" στους εισβολείς.

ΑΣ ΕΡΘΟΥΜΕ όμως πιο κοντά στη

απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά



Τριπλό ΟΧΙ

σημερινή εποχή και στον Απόδημο Ελληνισμό της Αυστραλίας. Χιλιάδες μίλια μακριά από τη Μητρόπολη οι Ομογενείς διψούν για επικοινωνία με καθετί το Ελληνικό και θέλουν να κρατήσουν άσβεστη τη φλόγα του ανώτερου Πολιτισμού που φανερώθηκε ποτέ στον πλανήτη μας. Πρέπει όμως οι Ιθύνοντες των Οργανισμών μας να προσέξουν πολύ στην ενημέρωση, γιατί η Ιστορία των Ελλήνων έχει δεχτεί πολλά πλήγματα παραχάραξης και αυτό δεν είναι τυχαίο. Από τα Αρχαία χρόνια σκοτεινές δυνάμεις αλλοιώνουν και πλαστογραφούν την ιστορία μας, με απώτερους σκοπούς τη δημιουργία σύγχυσης και αποπροσανατολισμού της κατοπινής Γενιάς και του σφετερισμού των επιτευγμάτων και του Πολιτισμού των Ελλήνων. Γι' αυτούς ακριβώς τους λόγους οι Ιθύνοντες Κοινοτήτων και Οργανισμών έχουν μεγάλη υποχρέωση να ενημερώνουν σωστά τον Ελληνισμό για όλα τα θέματα, αλλά ιδιαίτερα να μην διαδίδουν ιστορικές ανακρίβειες, είτε για λόγους σκοπιμότη-

τας είτε λόγω άγνοιας.

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ, γιατί τα γράφουμε όλα αυτά; Μας εξέπληξε το γεγονός ότι σε κάποιες ομιλίες για την 28η Οκτωβρίου και την Εποποιία του 1940 ακούστηκε ο παράλογος μύθος ότι το ΟΧΙ δεν το είπε ο Μεταξάς αλλά ο Ελληνικός Λαός. Είναι λυπηρό Ιθύνοντες της Παροικίας μας να μιλάνε σε εκδήλωση Εθνικής Γιορτής και να παραποιούν την Ιστορική Αλήθεια. Προς αποκατάσταση της Ιστορικής Αλήθειας και Ενημέρωσης των Αγνοούντων την Ιστορία μας, παραθέτουμε εν συντομία μερικά βασικά στοιχεία. Δεν πρέπει να ξεχνάμε πως ο Παναγιώτης Κανελλόπουλος, ο οποίος είχε εξοριστεί από τον Μεταξά αλλά γύρισε στην Ελλάδα και πολέμησε στην Πίνδο, είχε δηλώσει ότι: "Πρέπει να είμαστε ευγνώμονες στον Ιωάννη Μεταξά, γιατί είπε ολομόναχος, στο σκοτάδι της νύχτας, το μεγάλο "ΟΧΙ".

Ο ΑΝΙΣΤΟΡΗΤΟΣ και παράλογος αυτός μύθος ότι το ΟΧΙ δεν το είπε ο Μεταξάς αλλά ο Λαός, κυριάρχησε

στην Αριστερά πολλά χρόνια. Στα νεότερα όμως χρόνια ο πρώτος στην Αριστερά, αν θυμάμαι καλά, που προσπάθησε να αποκρούσει και να διαλύσει αυτόν τον παράλογο μύθο ήταν ο Δημοσιογράφος και Ιστορικός Συγγραφέας, ο μακαρίτης Σπύρος Λιναρδάτος, χωρίς να κρύβει ή να ανακαλεί τη σταθερή και έμπρακτη εναντιωσή του στη δικτατορία του Μεταξά, αισθάνθηκε την υποχρέωση και θέλησε να αποκαταστήσει και να σεβαστεί τα ιστορικά γεγονότα, τα οποία επιβεβαιώνουν ότι ο Μεταξάς ήταν ο πρωτοπόρος και ο Ηγέτης της Αντίστασης και του Αγώνα κατά της φασιστικής επίθεσης του 1940. Η Ιστορία βλέπετε δεν είναι πάντοτε ευθύγραμμη και προφαντός δεν είναι πρόθυμη να υποταχθεί σε παράλογα ιδεολογικά σχήματα.

ΣΟΦΟΝ ΤΟ ΣΑΦΕΣ, χωρίς να κρύβω την κάθετη αντίθεσή μου στη δικτατορία του Μεταξά, αλλά χάρι της Ιστορικής Αλήθειας είμαι υποχρεωμένη να ομολογήσω ότι ο Ιωάννης Μεταξάς είναι αυτός που πήρε την Ιστορική Απόφαση να πει το "ΟΧΙ" στη φασιστική Ιταλία του Μουσολίνι. Αυτά εν ολίγοις, έτσι για να προτάξουμε και εμείς ένα "ΟΧΙ" στην Παραχάραξη της Ιστορίας μας.

Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι μία: Την 28η Οκτωβρίου 1940 το ΟΧΙ το είπε ο Μεταξάς.

ΤΗΝ 28Η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2011 το ΟΧΙ το είπε ο Ελληνικός Λαός!

ΚΑΙ ΣΤΙΣ 30 Οκτωβρίου στον Καθεδρικό Ναό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής ο Ελληνισμός της Παροικίας μας είπε ΟΧΙ στο Διχασμό με τον Κοινό Εορτασμό για την Εποποιία του 40 της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ.



Στη διάθεση σας για 24ώρες σε όλο το Σύδνεϋ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ελικρινές • Αξιοπρεπές



Euro Funeral Services

Εξυπηρετούμε όλο το Σύδνεϋ



- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.
- Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
- Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
- Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
- Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια

Head Office and Chapel
890 Canterbury Rd., Roselands, 2196 10 Hassall Street, Parramatta, 2150